

# 节假日酒店大幅涨价需综合应对

## ◎头条锐评

同程旅行近日发布的《2021年“五一”假期居民出行预测报告》显示,涨价是今年“五一”长假旅行消费最突出的特征之一。秦皇岛、珠海、青岛、汕头、扬州、上海、广州、厦门、嘉兴、三亚是目前为止酒店价格同比涨幅最高的10个旅游城市。其中,排名第一的秦皇岛同比涨幅达到222.2%。

随着防疫形势稳定和疫苗接种率提高,国内旅游业回暖,即将到来的

“五一”假期有望成为“史上最热黄金周”。游客的出游热情高涨,直接带动酒店价格水涨船高。从同程旅行发布的这份预报来看,各地酒店“涨”声一片,最高的秦皇岛上涨两倍多。

近年来,“每逢佳节必涨价”成为许多酒店的保留节目。据报道,在疫情之前的2019年“十一”黄金周,全国酒店普遍涨价几倍、十几倍,是不是有些太“任性”了?有些酒店一味跟风涨价,设施服务和价格完全不匹配,明明就是普通的快捷酒店,

济学讲,商品价格除了取决于成本因素外,还受供求关系影响,供大于求,价格下跌;供不应求,价格上涨。节假日期间,公众扎堆出行,热门城市和景区酒店爆满,一房难求,这无疑给了经营者涨价的底气。

对此,一些消费者在表示理解的同时,也提出了质疑:有的酒店动辄涨价几倍、十几倍,是不是有些太“任性”了?有些酒店一味跟风涨价,设施服务和价格完全不匹配,明明就是普通的快捷酒店,

却赶上五星级酒店的房价,给人一种“趁节打劫”的感觉。

从公平交易的角度来看,节假日酒店价格可以上涨,但也应该在合理范围内,不应漫天要价,大涨乱涨。否则,不仅直接加重了游客的经济负担,而且容易损害城市的外部形象,不利于当地旅游业的长远发展。对此,有关部门应引起重视,综合施策,有效化解。

首先,适时价格干预。《价格法》在赋予经营者自主制定属于市场调节价

格同时,规定“与国民经济发展和人民生活关系重大的极少数商品价格”,政府在必要时可以实行政府指导价或者政府定价。比如,从2011年起,海南明确规定旅游饭店客房价格主要实行市场调节价。主要节假日、重大活动期间可以实行政府指导价。又如,近年来每逢洛阳牡丹文化节,河南洛阳就对城市区客房价格实行价格指导,以控制涨幅。这种做法值得其他地方借鉴,对于节假日酒店大幅涨价,适时实行价格指导。

其次,加强执法监督。节假日期间是哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等价格违法行为高发时段,有关部门应加大监管力度,开展节假日价格专项执法检查,对于不按规定明码标价、预订成功后酒店单方面毁约、平台滥用大数据杀熟等现象依法查处,以儆效尤。

此外,从长远来看,只有带薪休假全面落实,公众自主错峰出游,才能化解市场结构性供需矛盾,为酒店任性涨价釜底抽薪。

(据《北京青年报》)

## 静音广场舞 自律释放善意

## ◎网友发言

近日,上海市嘉定区安亭镇红梅小区出现了一支网红广场舞队。这支广场舞队为什么红,是因为其安安静静,完全有别于其他广场舞队的震耳欲聋。

据钱江晚报·小时新闻客户端报道,这个广场舞队的队员佩戴一对能够接收指定频段的耳机,通过播放器设定的频段号,接收到同一首舞曲。网友

纷纷为这样的方法点赞,希望能够全国推广。

静音广场舞,很好地解决了广场舞噪音扰民的问题。有些广场舞的分贝超出国家限定的标准,用震耳欲聋来形容也不为过,而有些广场舞哪怕将音量控制在80分贝以内,但因为播放内容的单一循环,依然扰民。广场舞队用耳麦,就不存在这样的问题了。

可见,广场舞噪音扰民的问题,解决的方法不

是没有,就看有没有用心。静音后可能热闹少了一点,戴耳麦也比以前麻烦了一点,但养成习惯后就不会觉得麻烦了。而且,对跳舞的人而言,这只是小麻烦,但对生活在广场附近的居民而言,却是很大的恩惠。

其实,跳广场舞用耳麦并不新鲜,有些地方很多年前也尝试过,后来为什么失败了,关键在于参与者不愿约束自己,不愿坚持下去。如果将公共利

益放在优先考虑的位置,就会在遵守规则的前提下寻找各方都能接受的办法,像上海的这支广场舞队一样。而没有公共意识,则连小小的耳麦也会视为麻烦。

很多社会问题的解决,最终都要落实到人的身上。与广场舞类似的社会问题还有很多,比如垃圾分类,经过一段时间运行以后,一些小区出现了反弹,大家为此都在呼吁加强管理。管理当然是必

要的,可是管理也不是万能的。城市那么多小区,那么多垃圾桶,每天产生海量的垃圾,不可能每个垃圾桶前都派个人守着,也不可能将摄像头装到小区的每个角落,最终还是要靠人的自觉性。公众的自律,可以将社会管理成本降到最低,将社会效果提升到最好。

上海的这支广场舞队提醒我们,将他人利益、公共利益放在优先地位,是多么重要。而管理部门不

妨推广这样的方法,找几支队伍,在矛盾比较集中的地区先行示范,让大家都能看到静音广场舞的好。

自律是一种美德。当大家自律起来,就会形成一股良好的社会风气,就会吸引越来越多的人加入到这种自觉行动中。广场舞何时褪去扰民的标签,关键看参与者的自律。这种自律是对他人利益的尊重,是城市最动人的风景。

(据《钱江晚报》)

## 分类广告

省级媒体权威发布 (周一至周五出刊)

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

广告刊登电话 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号)

包头市刊登热线:18648422888(微信同号)

巴彦淖尔刊登热线:18648422888(微信同号)

包头市刊登热线:18648483199(微信同号)



微信办理

遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让

乘车路线:地铁1号线到博物馆站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

### 减资公告

根据股东会决议内蒙古昭君电子商务有限公司(统一社会信用代码91150100341290528N)拟将注册资本人民币1000万元减至100万元人民币,现予以公告,债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

### 减资公告

经股东决定内蒙古恒瑞原电力工程有限公司统一社会信用代码91150100MA0PW8W771拟将注册资本人民币5000万元减至2000万元人民币,现予以公告,债权人自本公告刊登之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

### 撤消公告

呼和浩特市驰恒建材有限公司(统一社会信用代码91150105573254198N)经股东会于2021年4月20日决议解散公司,并于同日成立清算组,请公司债权人于本公告之日起45日内向本清算组申报债权。

### 撤消公告

圣源祥保险代理有限公司董事会于2021年4月20日决议撤消圣源祥保险代理有限公司牙克石分公司(91150728MA0NER9K9B),并于同日成立清算组,请债权人于本公告之日起45天内向本清算组申报债权。

### 公告

五兴大厦业主李梓萍、包瑗琪,为了保证五兴大厦装修工程顺利进行,为了保护五兴大厦全体业主合法权益,经呼和浩特市新城西街办事处同意特发此公告:

要求业主李梓萍、包瑗琪务必在2021年4月30日前与五兴大厦业主委员会联系,商谈你们两人在五兴大厦五楼A区,六楼605房间自行开门一事,配合五兴大厦整体装修事宜!如果在规定时间内你们两人不与五兴大厦业主委员会联系,五兴大厦业主委员会将视你们俩在五兴大厦房屋为无主房,将由五兴大厦业主委员会组织施工人员打开进行装修!届时发生的一切纠纷将由你们两人承担!

特此公告!

呼和浩特市新城区五兴大厦业主委员会

2021年4月21日

### 小二楼院出售

新城区好房,在东万达北800米

院子占地300平米,前排大平房占地120平米,中间院子后排小二楼

170平米,可开公司,售价面议,微信号:hao88a

正副本,统一信用代码

150103600366034号

正副本,统一信用代码

150103600366034号